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MAI SZÁMUNKBÓL:
Megjelent a mezőgazdasági termé­
nyek és termékek szabad forgal­
máról szóló rendelet végrehajtási 
utasítása (2. oldal). •— December 
14-re összehívták a nemzetgyűlést 
(2. o dal). — Börtönre ítélt fekete- 
vágók (3. oldal). — Az agitátorok 
kiváiaSz ásóról és neveléséről (3. 

oldal).

Szómba', 1951 december 8-

Rákosi elvtárs beszéde éta emelkedett 
a keíegyáid dolgozok teIjesííniéai ve

Csatlakozd ah a Harisnyagyár versenykihívásához
„Iparunk fejlődése azt mu­

tatja, hogy felemelt tervünk 
reális és ellenségeink minden 
kétkedése és gáncsoskodása 
dacára végrehajtható. De nem 
szabad elfeledkezni a 0,7 szá­
zalékos lemaradásról és arról 
sem, hogy decemberben hét 
ünnepnap vau és csak 24 mun­
kanap. Emiatt fokoznunk kel! 
a munkatempót és arra kell 
irányt vennünk, hogy az ed­
digi lemaradást ne csak be­
hozzuk, hanem év végére ter­
vünket túl is teljesítsük.”

Sztankura Józsefire elvtársnő 
kényelmes, meleg otthonában, 
nemrég vásárolt rádiója mellett 
élve hallgatta ezeket a szavakat, 
Rákosi elvtárs szavait. Üzemére, 
a Kefegyárra gondolt, meg arra, 
hogy komolyan neki kell lát­
niuk a munkához, ha Rákosi 
elvtársnak adott korábbi szavu­
kat be akarják váltani — már 
pedig akarják — s december 21- 
vc — figyelembe véve az ünnep­
napokat is — befejezzék az évi 
(érvét.

Másnap az üzemben friss erő­
vel látott munkához. Sztahano­
vista s épp ezért példát kell mu­
tatnia többi munkatársainak is. 
Akaratát, a terv maradékív,1 an 
végrehajtására — tetteivel, emel­
kedő teljesítményével fejezte ki. 

Megdöntve a november 30-1 
170 százalékát, december 5-ig 
181 százalékot ért el a doboz­

készítésben.
Emellett segített a raktárban Tí­
már Erzsébet és Kovács Róza 
v.vtársnőknek, hogy ne legyen 
fennakadás a szállításnál sem s 
ifjú Péteri József és Szőllősi 1st 
vén idejében jelenthessék: 

a jóniinőségü exportáru szál­
lításra kész!

Sztankura Józsefivé elvtársnő 
egyébként már befejezte évi ter­
vét és 1952 március 15-nél jár. 
Ez a körülmény azonban nem te­
szi clbizakodottá, ellenkezőleg — 
igyekszik még jobb, még kivá­
lói)!) munkát végezni.

Rákosi elvtárs beszéde óta a 
Kefegyár más üzemrészeiben is 
clénkcbben, frissebben mozog­

nak a dolgozók.
Hidasi Sándor és Partba József, 
a szőrmtihely dolgozói is szép 
eredményekkel dicsekedhetnek. 
Mint mondják „cgykézre” dol­
goznak, ami náluk azt jelenti, 
hogy közösen végzik a munkál s 
egyben

minőségi ellenőrei is egymás­
nak.

Mostanában nem is kap­
tunk vissza kikészített anyagot, 
— mondja Halasi elvtárs.

... Miért is kapnánk, ha jó 
I' minőség — kapja el a szót 
liai'tha József s még hozzáteszi, 
hogy a hónap eleje óta a minő­
ség mellett teljesítményük is 
emelkedett.

Halasi elvtárs a munkapadján 
ievő feljegyzésére pillant s már 
mondja is.

— ötödikén 40 forint 00 fillér 
'olt a napi keresetem.

Az enyém meg 50 forint .'i2 
fillér s ha összehasonlítjuk a no- 
'ember 30-i keresettel — nézc- 
keli Bariba József is feljegyzé­

seit — akkor úgy nézem,
több, mint 15 forint az emel­

kedés.
Aznap ugyanis 30.16 forintot ke 
restünk. Nagy a különbség a két 
összeg között, de a kél időpont 
teljes!imeny-százaléka között is...

Nagyszerűen, egymást buzdítva 
dolgozik ez a két munkás. Mosl 
azon

igyekeznek, hogy idő előtt be­
fejezzék évi tervüket.

Mint mondják —■ néhány nap s 
az 1951. évi tervük teljesítve lesz.

Tóth Gizella ‘ és. Batai Margit 
ifjúmunkások november 30-tól de­
cember 5.-ig 11 százalékkal emel­
ték teljesítményüket. Vállalták, 
hogy tervüket idő előtt befejezik. 
Rákosi elvtárs beszéde még job­
ban serkenti erre őket s tetteik, 
— a 11 százalékos teljesítmény- 
emelés —• is emellett szplnak.

A keferázó üzemrész négytagú 
brigádja — Balogh Mihályivá, 
Hazai Károlyné, II. Tóth János­
ivá és Vásárhelyi József brigád- 
vezető — a Mosonmagyaróvártól 
kapott hulladékanyagból vállal­
tak

1900 darab kefét terven felül.
A brigád szép teljesítménye mel­
lett jó minőségi munkát is vé­
gez.

Az emelkedő százalékok, a dol­
gozók munknlelkcscdésc adta

meg az alapot ahhoz, hogy „a Ila- 
risnyagyár versenykihívását el­
fogadják s tíznapos „Sztálini nhi- 
szulv'-ot tartva vállalják, hogy 
1951. évi tervüket az eddigi vál­
lalástól eltérően 

december 21 helyett december 
19-re befejezik.

December 31-ig 3000 kefével főb­
bet termeinek, melynek értéke 
25.000 forint. Elkészítenek 1UU0 
darab rázott ruhakefét h'iilladók- 
szőranyagbúl. 10 mázsa fát taka­
rít meg a famülicly hulladék fel­
használásával.

Vállalásaik között szerepel 
még a munkafegyelem megszi­
lárdítása annak érdekében, hogy 
teljes munkafegyelemmel kezd­
hessék el ötéves tervünk harma­
dik évét. Az üzemben páros tisz­
tasági versenyt indítanak, bizto­
sítják a verseny nyilvánosságát s 

a kiváló do'gozók segítik a le­
maradókat.

hogy azok számát a jelenlegi 10 
százalékról 8 százalékra csok­

ikén lsek.
I A kefegyári dolgozóknak Rá­
kosi elvtárs beszéde még 'na­
gyobb lendületet adóit a munká­
hoz, ezért vállalhatták, hogy évi 
tervüket még hamarabb befeje­
zik s büszkén jelenthetik majd 
Rákosi' elvtársnak: beváltottuk 
ado(t szavunkat: '

Külföldi sajtó visszhangok,, 
Rákosi elvtárs beszédéről

Ünnepélyes ülés Phcnjunban az M.XD.SZ 
ajándék küldeményeinek kiosztása 

alkalmaitól
November 29-én Phenjanban a 

háború károsultjait megsegítő 
bizottság és a nőszövetség kép­
viselői ünnepélyes ülést tartot­
tak a Magyar Nők Demokratikus

Szövetsége ajándék!; üldemén y e i 
nek kiosztása' alkalmából.

Azokban a kerületekben és vi 
déki városokban, ahol az aján 
dákokat szétosztották, szintén i'in 
népi gyűléseket rendeztek.

PRÁGA. A csehszlovák lapok 
csütörtöki számukban feltűnő he­
lyen és nagy terjedelemben közük 
Rákosi Má'.yásnak, a Magyar Dol­
gozók Pártja Központi Bizottsági 
ülésén elhangzott nagyjelentőségű 
beszédét.

A,-Butié Právo napi kommentár 
rov atában a lobbi között a követ­
kezőket írja: Ez alkalommal érde­
kes rámutatni arra, mennyire el­
szúrni iot.liák magukat a szocializ­
mus, ellenségei. •

Ez év júniusától októberig Ma­
gyarországon több gabonát gyűj­
tő ti; k be, ín int tavaly egész év 
alatt. Ennek Oka nemcsak a jó 1 ér­
més volt, hímem elsősorban az. 
hogy a dolgozó parasztság ■ je'cn- 
tősen túlleijésí.ette beadási köte­
lezettségét és sokezer tonnásai 
több gabonái adóit az államnak.

A Pravda, a Szlovák Kommunis­
ta Párt napilapja . csaknem "egész 
oldalon közölt cikkének 'címe: „A

dolgozók eltolásának javulása' Ma­
gyarországon."

SZU F I A, A Rabctnicsi sxkú 
De o, a Bolgár Kommunista F’á I 
központi lapja háromhasúbos cím­
mel ismerteti Rákos: Mátyásnak, a 
Magyar Dolgozók Pártja Központi 
Bizottsága evőit elmondott beszá- 
molójúit1.

TIRANA. A Basikimi közli a 
TASZSZ jelentését a magyarorszá­
gi jsgyrendszer eltörléséről.

B É C-S. Budapes isii az üzletek 
tele vaunak. A fogyasztók lelke-* 
sédnél;, az űző kedűk tönkremen­
nek. — Ezekkel a szavak it a! fog­
lalja lissze az Abend budapesti !;•- 
íefontudósUása Rákosi Mátyás be­
szédéi és a kormány határozat ha­
tásáé.

A Volkstimme budapesti tudósí­
tójának j: len lését hozza, amely 
v'-szatiikrözi a nép örömét a jegv- 
rendszer megszüntetése miatt.

Egy nappal a Megyei Párlériekezíet elölt
Holnap összegyűlnek Debre­

cenben az üzemek, községek, ter­
melőszövetkezetek, állami gazda­
ságok küldöttei, a legjobb kom­
munisták, hogy megtanácskozzák 
az egy év atoll végzett munka 
eredményeit, hiányosságait, meg­
válasszák a megye politikai ye- 
zetőszervél és az új pár.tv.ábjsz:-- 
mányi. Erre a napra, mely ün­
nepnap, Lelkesen készülődnek 
megyénk dolgozói.- 

Tégláson a Tiszamenli Yízmű- 
épílő Vállalat munkahelyén már 
a párlliclyiséget dekorálják ti

dolgozók, „Olyan gondosan, olyan 
szeretettel csináljuk — mondják 
egyszerre többen is, — amilyen 
szeretet lel a Párt gondoskodik 
"rólunk.“ .A munkában a fiatalok 
mellett a párlonkívüliek is reszt- 
vesznek. A inig a falra felhelye­
zik Lenin, Sztálin, Rákosi. e|v- 
járs képeit, arra gondolnak, 
hogy a feldíszített, szép párthe- 
lyiséggcl is kifejezik ragaszkodá­
sukat a Párt iránt, amelynek 
boldog életüket, növekvő jólétü­
ket köszönhetik.

Hajtlúdorogon a tsz-ek egymással versenyeznek

S koreai néphadsereg fönarancsao&ságáiiaK haileienlése
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága december 0-án 
közölte, hogy a néphadsereg egy­
ségei, szoros együttműködésben a 
kínai népi önkéntesek egységei­
vel-, a front egyes szakaszain vé­
delmi harcokat folytatnak az 
amerikai-angol beavatkozókkal és 
a liszinman csapatokkal szem­
ben és komoly veszteségeket 
okoznak az ellenségnek.

A keleti arcvonalon a néphad­

sereg egységei visszaverték az el­
lenség támadásait és vesztesége­
ket okoztak neki emberben és 
hadianyagban.

December 0-án, mialatt az el­
lenséges légierő barbárul bom­
bázta és gépfegyverezte a békés 
lakosságú vidékeket, Korea ke­
leti és nyugati partján, a nép­
hadsereg légvédelmi egységei és 
az ellenséges repülőgépekre va­
dászó lövészek egy ellenséges re­
pülőgépet lőttek le.

A szahszervev.éti társadalombiztosítási 
központ közleménye a béremelésekről

A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetősége és a minisz­
tertanács 1951 december 2-án 
kelt határozatával és a társada­
lombiztosítást érintő rendelkezé­
sek végrehajtásával kapcsolatban 
az SZTK az alábbiakra hívja lel 
az üzemek (munkáltatók) figyel­
mét: ,

1. A dolgozók részére kifize­
tendő 10 százalékos egyszeri jut­
tatás után járulékot fizetni nem 
kell. Ez nz összeg a betegségi se­
gélyek megállapításánál sem ve­
hető figyelembe. Ennek megfele­
lően az egyszeri juttatást, mini 
javadalmazást bejelenteni és _ a 
munkáltatói igazolványokon mint 

tmunkabért feltüntetni nem kell.

2. A dolgozók béremelését a 
határozat értelmében december 
hó folyamán kell végrehajtani.

Felkérjük a munkáltatókat, 
hogy a dolgozók betegségi se 
géllycl történő zavartalan ellátá­
sának biztosítása érdekében az 
1951 december hóra vonatkozó 
béradatokkal kapcsolatosan a 
munkáltatói igazolvány megfele­
lő rovatában minden esetben tün­
tessék fel, hogy az igazolt java­
dalmazás a határozat alapján 
felemelt összegű-e vagy sem.

Az üzemi kifizető helyeket 
határozatban foglalt rendelkezé­
sek végrehajtásával kapcsolatban 
külön körlevéllel tájékoztattuk.

Hajdúdorogon a „Rákosi“ tsz- 
ben a tagok becsületbeli ügyük­
nek tartják vállalásuk teljesíté­
sét. Ezért folyik a harc. A dolgo­
zók többek között vállalták, hogy 
a megyei párlériekezíet liszt.'.le­
iére a békekölcsön jegyzés össze­
gét teljesen befizetik. Eddig már 
95 százalékban teljesí lel lék vá l­
lalásukat. A „Vörös Csillag”

(szes-ben, mely’ elfogadta a ki­
hívást, nagy az igyekezet. A bei- 
fizetés mellett a Ingok a zárszám­
adás eddig rendelkezésre álló 
adaláit is ismerletik az egyénileg 
dolgozó parasztokkal, mert eb­
ben viszont őket hívta ki a „Rá­
kosi" isz; ki Ind az évvégi ered­
mények alapján több la goi be­
szervezni.

A bereltyóújüalm járás is készül
Nagyrábén, Bihartordán, a be­

rettyóújfalui járás többi közsé­
geiben is lépten-nyomon meglát­
szik a készülődés. Díszítik a párt- 
liclyiségeket, az utcákat. Felira­
tokat helyeznek el, melyek a me­
gyei Pártértekezletet népszerűsí­
tik. A népncvelőniunka már több 
hete folyik. A küldöttek kisgyüié- 
seket is tartottak, ezen tudatosí­
tották a párlonkívüliek elölt a 
megyei Párlériekezíet jelentősé­
gét. A jó felvilágosító munka 
eredményeképpen Nagyrábén Bi- 
ricsi Sándor .14 holdas középpa­
raszt vállalta, hogy a Pártérte­
kezlet tiszteletére 5 mázsa „C“ 
jegyre beadott* kukorica után 
még újabb 2 mázsát ad. Vállalá­
sát becsülettel már teljesítette is.

llencida küldötte, Bandik elv- 
társ *épp jegyzeteit készíti. Bun- 
dik elvtárs községe szeretőiét, 
üdvözletét hozza az értekezletre. 
Egyben beszámol arról is, hogy 
miiyen eredményt ért el a hon­
éi dai tszcs a csoport fejlesztésben, 
hogy állta meg helyét a tavaszi, 
őszi munkában.

A csökmői „Kossuth“ tszcs gon­
dosan, sok szeretettel megírj fa­
liújságot készíteti a Pártérlckrz 

l let tiszteletére. 1 ”""A

ír, hogy milyen eredményt éri. 
el a „Kossuth“ tszcs az utóbbi 
időben, hogy megy a csoportban 
az oktatás, hogy kívánják a hiá­
nyosságokat megszüntetni. A 
tszcs dolgozói Rákosi elvtárs be­
széde után még nagyobb figye­
lemmel tekintenek a Pártéríc- 
kezlet elé. Kovács József elv­
társ küldött, a csoport egyik leg­
jobb dolgozója mondja: „Nagy 
megtiszteltetés" számomra, hogy 
részt vehetek az értekezleten, 
képviselhetem a legjobbak sorá­
ban községein dolgozóit. Én ezt a 
megtiszteltetést úgy hálálom meg 
Pártomnak, hogy a jövőben az 
eddiginél is jobb munkát vég­
zek.“

Egy nappal a Párlériekezíet 
előtt így készül nagy ünnepére a 
megye. Jobb munkával, a párt­
helyiségek díszítésével, faliújság- 
versennyel. Ez a lelkes készülő­
dés is bizonyítja, hogy dolgozó­
ink ismerik a Pártértekezlet je­
lentőségét, tudják, hogy ott a 
küldöttek mindnyájuk nevében a 
legjobb, .legharcosabb kommunis­
tái; al, a termelőmunkában élen­
járókat fogiák megválasztani.
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„ mezőgazdasági forgalmi korlátozásokat 
megszüntető rendelet végrehajtási utasítása

Az élelmezési miniszter rendele­
téi adott ki a Magyar Népköztár­
saság mimsztertanácsa . és a Ma­
gyar Dolgozók Pártja Központi 
Vezetősége határozatának mara­
déktalan végrehajtása tárgyában.

A rendelet bevezetőjében meg­
állapítja, hogy a mezőgazdasági 
forgalom felszabadítása komoly 
feladat elé állítja a helyi tanácso­
kul.

Biztositanlok kell, hogy a ter­
melők részére a párt- és kor­
mányhatározatban megadott 
kedvezmények valójában érvé
nyesöljenek és az állam iránti 
kötelezettségüket teljesítő ter­
melők a szabadforgalom elő­
nyeit minden korlátozás nélkül 

élvezhessék.
Ugyanakkor az állam iránti kö'e- 
kzettség teljesítését minden tenne, 
tőtől a' Xgervlycscbben meg kei! 
követelni,
\ hátralékosokkal szemben a 
törvényerejű rendeletben elő­
írt büntető szankciókat a leg­
szigorúbban aU<a mázni kell.

Az általános rendelkezések íze­
im'. szabadon értékesíthet és szál­
líthat a termelő minden olyan me­

zőgazdasági terméket (takarmányé, 
élőállatot, stb.), amiből beadási kö­
telezettségét teljesítette. _ «

A kukorica szabad értékesíté­
sének az egyéni beadási köte­
lezettség teljesítésén felül elő­
feltétele a községi, járási 
vagy megyei líukoricabegyiijté- 

sj terv teljesítése is.
A termelő a beadási Köíe.C.zehség 
teljesítése ulán árufeleslegét az 
egész ország területén bárhol ér­
tékesítheti.

A szabad értékesítés joga csak 
a beadási kötelezettség _ teljesítése 
után megmaradó árufe.ieslegeki e 
vonatkozik.

A beadási kötelezettséggel egy 
tekintet alá esik a termelési, 
hizlalás! és szállítási szerződés, 
valamint az ÁMG-vel szemben 

fennálló tartozás.
A beadás telji SÍ lése minden ter­

melőnek az állam küldi elsőrendű 
kötelesség.*, amit feltétlenül telje­
sítenie i^-ll.

A begyűjtési rendeletnek a '>e- 
aitási árakat megállapító ren- 

delkezésej nem módosu tak.
A beadási és szerződéses áraií vál­
tozatlanok.

\vi kel! vnretlvl.v a vámőrlvshvz
Vámőrléshez, vámdarálá-shoz 
és vámhánto'áshoz engedély 

nem kell.
Saját szükségletére mindenki sza­
badon őröltcthel, daráit athat és 
tiáhtoliatliat, A termelő ezenfelül 
forgalomba hozatal céljára is tet­
szés szerinti mennyiségben őröl­
teibe í, darálta that és lián.ott athat- 

A kenyérgabona darálása, hán- 
tolása és takarmányozásra való 
felhasználása továbbra is tilos. 
Mezőgazdasági termékeket saját 

szükségletére mindenki szabadon 
vásárolhat. Napraforgómagot, rizst 
vágóállatot, gyapjút és csillagfü' t- 
xn a goi a termelőtől azonban to­
vábbra is csak az állami felvásár­
ló szervek vásárolhattunk. Tovább­
él adás vagy feldolgozás céljára 
ezentúl is csak az állami felvásár­
ló vállalatok vásárolhatnak bármi- 
íven mezőgazdasági termékeket. A 
földműves-szövetkezetek, kiskeres­
kedelmi vállalatok és kiskereske­
dők vásárlásaira az eddigi szabá­
lyok irányadók.

Azokat a városokat és közsé­
gi két, ahol a begyűjtési terv 
teljesítésében jelentős lemara­
dás mutatkozik, vagy ahol a 
begyűjtésre vonatkozó rendi-- 
leteket megszegik, az élelme­
zési miniszter a szabad értéke­

sítésből kizárhatja.

A rendelet részletes szabályai 
szerint a. szabadértékcsí lésre jogo­
sul; ternuíő, a községi vagy a vá­
rosi tanács végrehajtó bizottságá­
tól kérheti annak igazolását,, hogy 
beadási kötelezettségét te'jesitette. 
A végrehajtó bizottság a termelő 
beadási könyvének „hivatalos fel-' 
jegyzések" .apján igazolja, hogy a 
termelő milyen cikkekből telt ele­
get beadási kö.c’.ezei.ségénck,

A baromfi, és tojásbeadás tel­
jesítéséi a végrehajtó bizottság' 
akkor igazolhatja, ha a ter­
melő az előző negyedévi be­
adási kötelezettségének eleget 

tét.
A tejbeadási- kötelezettség igazo­
lásául a tejsz-á.KUási könyvecske 
szolgál. A tejgyiijtő köteles a ti r 
nielőnek az előző havi tejesítését 
a tejszállítási könyvecske első' ol­
dalán igazolni.

Kukoricát a termelők egyéni ku­
korica beadási köle'ezetteégük te! 
jesitése utón akkor hozhatnak sza­
badon forgalomba, ha a község, 
HO. íve város A, B. C kukoricabe- 
gyiijtési terve 100 százalékig le 
jesitve van. Ebben az esetben a 
község részére a felszabadítást a 
megyei tanács -végrehajtó bizottsá­
ga adja meg az élelmezési minisz­
tériumhoz való egyidejű bej-, lenié 
mellett.

A (crmvlőkíől az őrleményt bárki
megvásárolhatja

Ha a járás A, B, C kukoricabe- 
gyüjíési .érve teljes egészében tel- 
jesitvz van az egész járásban sza­
bad a kuk-orica fo- ga ma, a köz­
ségi h;gyűjtési tervek teljesítésére 
vr'ó tekintet nélkül. Ugyanígy 

az egész megye területén sza­
bad a kukoricaforgalom, ha a 
megye A, B. C kukoricabe- 
gyűjtési tervét 100 százalék­

ban teljesítette.
A szabad értékesítés joga azonban 
ctak azt: a termelőt illeti meg, aki 
egyéni kukoricabiadási köíc.ezett- 
s.égéí teljesítette. *•

A nap: aforgómag, nyersrizs és 
cíillagfürlmag forgalma továbbra 
is- kötött marad. A termelők ré­
szére az étolaj és olajpogácsadara 
kiutalása, valamint rizshántolási 
engedélyek kiadása az. eddigi sza­
bályok szerint történik. A terme­
lők a részükre kiutalt é olajat sza­
badon értékesíthetik.

Szabadon értékesíthetik a ter­
me ok a vámörlésbő', darálás­
ból vagy hántolásból nyert 
lisztet, darát és korpát és 
egyéb hántolási termékeké*.

A termelőktől a lisztet és egyéb 
őrleményt saját szükségletére bár­
ki szabadon megveheti. A termelő 
a kötelezi ttségénck tejesítése után 
fennmaradó bort és mustot akár 
közvetlen fogyasztónak, akár vi­
szonteladónak az ország egész te- 
■taie!én bárhol szabadon eladhatja.

A bor kicsiiiybeni eladásához 
ezután is termelői borkimérést 

engedély szükséges.
Vendéglátó iparosok az ország 
egész, területén mennyiségi korlá 
íozás né'.küi .szabadon vásárolhat 
nak bort és mustot a termelők ől.

A burgonya, hagyma, hüvelye 
sek, alma, dió, zöldség, főzelék és 
gyümölcsfélék, valamint a szőlas- 
takarmány a beadási kötelezettség 
teljesítése után szabadon hozható 
forgalomba.

Kövér sertés, vágási 
engedéllyel együtt 

vásárolható
A beadási könyvvel , rtridel'kező 

termelők és tszcs-iagrik 60 kilón 
aluli súlyú series: ezután is szaba­
don vásárolhatnak, a beadási 
könyvvel nem rendelkezők pedig 
sertésvásárlási igazolván nyal.

A sertésvágáshoz vágási enge­
dély ke I.

A rendeletben meghatározott zsírt 
a Vágásitól számítolt három napon 
belül be kell adni. A terme’ő az 
általa levágható 125 kiogramuá! 
nagyobb Hilyú hízott sertést (vá­
gási engedéllyel együtt) eladhatja. 
Az eladni kívánt hízott sertésre a 
termelőnek az illetékes végrehajtó 
bizoitsi.ig'ól átruliázha. ó vágási en­
gedélyt kell kérnie. Ezzel a ter­
melő a sertést bárkinek eladhatja

de a sertést ezzel az engedéllyel 
sem ő, sem a vevő nem vághat­
ja le. .

A vevő a megvásárolt sértésre 
lakóhelyén köteles rendes vá­

gási engedélyt kérni,
A vevő részére a vágási engedély 
ugyanolyan fettételek melletl ad­
ható ki. mint a saját hiz.alású ker­
tesekre,' vagyis a levágható serté­
sek száma és a beadandó zsír 
mennyisége a vevő családtagjainak 
szó mától függ-

A inig a zsírjegy érvényben 
vau, zsírjegyrendszerbe bevont 
helyeken minden levágásra ke­
rülő sertés Után két személy 
hatósági zsírellátásáról keil 

lemondani.
Szarvasmarhát és borjút te­

nyésztés és tovdibbtariás cél iából 
bárki szabadon vásárolhat. Tehe­
nei és két éven felüli üszőt be­
adási könyvvel nem rendelkezők 
wceivtűl is csak tehénvásáriási iga­
zolvánnyal vehetnek. A telién e.- 
adásához az eladónak lehéníartói 
igazolásé kell kérnie. A szarvas- 
marha és borjú Budapestre való 
zálíí asának korlátozása meg­

szűnt
Szarvasmarhát és borjút ma­
gánfogyasztásra levágni to­

vábbra is tilos.
A juh tenyésztés és továbbtar- 

t-is céljára szabadon vásárolható, 
li vágásához továbbra is vágási en­
gedély kell. A magán fogyasztóa 
vágási engedély alapján levágott 
juh faggyújával a juhtartó szaba­
don -rendelkezik és .azt bárkinek 
eladhatja. A közfogyasztásra levá­
gott juh és szarvasmarha faggyú­
jának beadása az eddigi szahMv -k 
szerint kötelező.

Erélyesebb 
í nlé/kell esek 

a (ekele vágások ellen
Lovat, öszvért, szamarat , az ed­

digi szabályok szerint csak leg­
alább kéthónapos marii i’.eve .ei 
szabad eladni.

Nyershúst mindenkinek .ivga 
van ér. ékesíteni, aki vágási 

engedélyt kapott.
Minthogy a 'magánfogyasztásra 
szarvasmarhát és borjút; nem sza­
bad levágni, szabadon . csak ser­
tés és juhhús hozhat5 forgalomba.

A.fekein ágasok ellen á helyi la- 
nái-soknak az eddi ginéi, .ergly Ss-ebr 
ben kel’ fetlépniök. Szigorúan 'keil 
kezelni a kényszervágá okai. A 
kényszervágáshoz a-'-'igási enge­
dély. lehetőleg .elűzctesen d,- leg­
később 24 órán belli, feltétlenül 
meg kell sz-n ezni. Ené.-kül a ’kény­
szervágás fékét-vágásnak minősít.. 

Baromfi é.s tojás beadási köte­
lezettségét 1951 december 
31-ig minden termelőnek tel­

jesítenie kell.
A baromfi és tojás szabad értéke 
sít esi joga csali azt a termelőt il­
leti meg, aki az előző időszakban 
esedékes beadási kötelezettségéi 
teljesítette. A tej és tejtermékeket 

emelő a be,adási kö-le'.ezrtlseg

A minisztertanács Dobi István el­
nökletével pénteken délelőtt ülést 
tartott. A minisztertanács elhatározta, 
hogy a Népköztársaság Elnöki Taná­
csához javaslatot terjeszt elő, az or­
szággyűlés december 34, napjára tör­
ténő összehívására. A pénzügyminisz­
ter előterjesztésére a minisztertanács 
hozzájárult egyúttal az 1952. évi álla­
mi költségvetési törvényjavaslatnak 
az országgyűlés elé terjesztéséhez,

A Népgazdasági Tanács elnökének 
és a belkereskedelmi miniszternek 
beszámolója alapján a miniszterta­
nács' megállapította, hogy a jegy­
rendszer megszüntetéséről, az ár és

bérrendezésről s a mezőgazdasági tér 
mékek forgalmának felszabadításáról 
kiadott rendelkezéseket, a dolgozók 
megelégedésére, sikerrel hajtották 
végre.

Az évi terv határidő előtti befeje­
zéséért folytatott versenymozgalom 
további kiszélesítése érdekében a mi­
nisztertanács elhatározta, hogy az al­
kotmány ünnepének tiszteletére kez­
deményezett munkaverseny győzte* 
üzemei részére alapított vándorzászló­
kat — a pénzjutalommal együtt 
— augusztus hó 20-án kívül minden 
év január hó első felében is odaí' il­

lik: a győztes üzemek dolgozóinak.

A bonni rendőrminisztert kifütyülte,
— a Német Kommunista Párt elnökéi 

fáklyás menettel köszöntötte Hamburg 
lakossága

Kedden este az Adenauer ..féle kor­
mánykoalícióban résztvevő pártok 
hamburgi szervezetei együttes gyű­
lést rendeztek, amelyen Lehr bonni 
rendőrminiszter ..belső biztonság • 
címmel akart előadást tartani. Alig 
kezdte meg beszédét, a tömeg hatal­
mas tüntetésbe kezdett, kifütyülték és 
nem hagyták szóhoz jutni. A minisz­
ter védelmére 500 rendőr érkezett a

gyűlésre. A rendőrség a gyűlés 2,'i 
résztvevőjét letartóztatta.

Szerdán Max Reimann. a Nem?! 
'nmmunist a Párt elnöke, mondott 

beszédet Hamburgban. A gyűlésen 
résztvevő ötezer főnyi tömeg hosszú 
fáklyás menetben vonult fel a mun­
kásnegyedeken keresztül a Wilhehn- 
strassere és lelkes üdvözlésben részesí­
tette Max Reimannt.

Csujkov hatkcpcjjtáboriiok átad (a 
Grőtvwolil miniszterelnöknek íryjjwe Liv 

táviratát
Berlin. ADN. A Német Demokrati­

kus Köztársaság minisztertanácsa 1951 
december 6-i ülésén tudomásul vette, 
hogy a miniszterelnök aznap levelet 
kapott Csujkov hadseregtábornoktól, 
a Szovjet Ellenőrző Bizottság elnö­
kétől. A levél közölte, hogy Csujkov 
hadseregtábornokhoz Trygwe Lie-tői, 
az ENSz főtitkárától távirat érkezett, 
ámei' uy.ben meghívja Németország 
és Berlin nyugati és kele'i megszál­
lási övezetének képviselőit az ENSz 
politikai bizottságának ülésére hogy

meghallgassák nyilatkozataikat a Né­
metország minden részében tartandó 
választások előfeltételeinek vizsgála­
tára kiküldendö ENSz bizottság kér­
désében, Csujkov hadseregtábornők 
a levélhez mellékelte Trygwe Lie táv­
iratának másolatát is.

A minisztertanács felhatalmazta a 
miniszterelnököt, készítse elő a Né­
met Demokratikus Köztársaság kor­
mányának válaszát és terjessze azt a 
tanács elé jóváhagyás céljából.

117 egyiptomit Hitek meg az angolok 
az angol-egyiptomi szerződés felmondása ófa

Kairó é.s Alexandria népének 
sokezres tömegei tüntettek szer­
dán a hétfői és keddi gyilkos an­
gol provokációk miatt. A kairói 
tüntetések során a rendőrség
megtámadta a tüntetőket.

Az egyiptomi belügyminiszté­
rium szerdán este közölte, hogy 
az angol-egyiptomi szerződés fel­
mondása óla 117 egyiptomi pol­
gár esett az angol provokációk

áldozatául, 438 pedig megsebe­
sült.

Az egyiptomi kormány...mint
az AFP jelenti — tiltakozóit a 
brit hatóságoknál, mert brit csa­
patok a keddről szerdára virradó 
éjjel Izmailiában körülfogták azl 
az épületet, ahol az egyiptomi 
rendőrség volt elszállásolva és 
nyolc egyiptomi rendőrt elfog­
lak.

A Tanács segítségét kérjük

teljesítése melléit szabadon érté­
kesítheti é,s-szállíthatja.

A termelőtől mezőgazdasági ter­
méket továbbeladás és továbbiéi 
dolgozás céljára az állami felvá­
sárló vállalatok vásárolhatnak. A 
főidőiülesszövetkezetek a terme­
lők árufelesh gélt az élelmezési mi­
niszternek a SZÖVOSZ utján ki­
adott külön rendelkezései szerint 
szabad értékesítésre is felvásárol­
hatják abban a községben és vá­
rosban, ahol telephelyük van és 
az így felvásárolt cikkeket szabad 
forgalomban ’ értékesíthetik-. A 
közve ven- fogyasztók részére áru­
sító állami kiskereskedelmi vállala­
tok és kiskereskedők - a termelők­
től szabadon vásárolhatnak mező- 
gazdasági termékeket, tovább el­
adás céljára, de csak abban a köz­
ségben vagy városban, amelyre 
iparigazolványuk szól.

Sem földművrsszö vet kezetek, 
sem kiskereskedelmi vállalatok 
és kiskereskedők nem vásárol­
hatnak továbbe adásra kenyér- 
gabonát árpát, zabot, kukori­
cát, napraforgómagé! !>!ÍnU

Mi, Wolaffka-telepi dolgozók 
azzal a kévéssel fordulunk a Ta­
nácshoz, hogy részünkre egy 
hiisbollot és autóbuszjáratot lé­
tesítsen. Ezen körülményt indo­
kolttá (eszi, hogy a három-négy 
kilométerre fekvő telep lakossága 
kénytelen a legnehezebb körül­
mények között gyalog bejönni a 
városba hús é.s egyéb beszérzése

végett. A gyermekek is nehezen 
tudnak iskolába járni.

A tanyavilágnak és a gyári 
munkásnak komoly időveszteség 
a várost megközelíteni. Autó­
busz volt már két Ízben is próba- 
útón, mi az oka -annak, hogy 
mégsem közlekedik?

Tóth Amlrcísné 
Wolaffka-telepi MDP titkár 
és a Wolaffka-telepi lakosság.

lattan rizst, szá’astakarmányt, 
szarvasmarhát, borjút, lovat és 

(iO kilón felülj élő sertést.
A tovább feldolgozásra közvetle­

nül a termelőktől a ’‘cukrászipar! 
üzemek lisztet és egyéb ővtcme­
nyekét a konzerv ipari üzemek 
gyümölcs, zöldség és főzet éleié é- 
kcV a gyümölcs-szeszfőzdék gyü­
mölcsöt és törkölyt, illetőleg cef­
rét. a cirokfeídotgozó üzemek ci­
rokszak áll vásáröthatnak.

Az őrlés, darálás és hántotás fel­
szabadítása mellett változatlanul 
érvényben maradnak a kiődési 
arányra és a vámőrlésnél kiszol­
gáltatandó őrlemények fajtájára 
és mennyiségére vonatkozó eddigi 
rendeli« zések.

A vámőrlés, vámdarálás és 
vámban o ás díját továbbra is 
természetben kell levonni. A

vám értéke változatlan-
A kereskedelmi őrlésre kijelfi.t 
malmok a .termelőknek a beadási 
és szerződési kötelezettség teljesí­
tése után fennmaradó gabona- és 
kukoricakészietéit saját szám ára 
felvásárolhatják, megőrülhetik és 
az így nyert lisztet szabadon for­
galomba hozhatják. A vámkrres- 
méin.y és malmi megtakarítás be­
adása ezután is kötelező.

A mezőgazdasági forgalom (el­
adás, szállítás, őrlés, darálás) fe - 
szabadílása gabonafélékre 1952 jú­
nius hó 30-ig, kapásnövényekre év 
bora szeptember hó 1 napjáig 
tart. A jövő gazdasági évben ak­
kor fog folytatódni, ha termény­
beadási kötelezettségüknek a Ér­
me’ők eleget lesznek. A fel­
szabadítás meghosszabbítása tehát 
a beadás teljesítésétől függ.

Népi demokráciánk 
eredményeket ért el poJ 
rlaeági, kulturális téred 
Ezzel1 egyidejűleg fejlöc] 
gyár sajtó is. Ma már 
képzelhetetién az, hogy 
ne olvassanak újságot] 
olvassák, mert műnk áj J 
lámájukkal, eredményei 
lalkozik. Segíti város él 
gőz óinak harcát. EelsJ 
és közkinccsé teszi a 
nos tapasztalatokat. 

Segíti a lemaradoitakl 
rejutni és még ml 
emelni az éJenjáröka] 
lctlenüí leleplezi az 

' A magyar sajtó az 
ményeót úgy érte d. hl 
levelező hálózatul remi 
a tevetezőmozgalom, nj 
elvtárs mondotta: 

„Együtt nőtt szabadj 
és nőtt terveinkkel. I 
mozgalom megválást] 
hetővé teszi a helyed 
mert megtestesíti al 
jövő ellenőrzést, bl 
szerűen jelzi a hibái! 

gyatékosságokf 
Ezért fordít oly nagy fii 
tunk a munkás- és p| 
zőkre. Védi a levelezi 
telt szolgáltat nekik az] 
ljcn, akik a hibák feli] 
veiezők üldözésévé! ai| 
akadályozni.

Széles levelezőlidlój 
nem felvet jó ujsági] 
teni.

A levelezők a mind] 
zikaj munkájukon túj 
kel is hozzájárulnak j 
lista társadalom felél 

A*Tevelezök olyan embl 
jobb holnapnak, orszál 
téséiiek, a béke védelmi 
sai. Munkájukon túl i| 
hozzájárulnak ahhoz, 
rabb legyen villany 
hogy gyorsabban eme 
termésátlagok. A level 
ságon keresztül ha . 
kát. mondják el jó tan 
Várják fel a hiányossá] 

Egyik levelezőnk 
hogy milyen módszer] 
szemináriumot,- ez a nif 
más vo-lt arra, hogy' 
belőle- Amint az ujs: 
néhány nap múlva kai 
két, amelyben arról 
hogy ezt a módszert 
és eredményesen, ha 
László levelezőnk 
megírta, hogy a hu’ 
get, levele alapján 
kulákot.

A munkás és falusi 
csak mint. szervezel 
pesek a sajtó fejlői 

válásukat beíif 
Ebből az következik, | 
l'czőkkel foglalkozni 
ükét és ez a sajtó fi 

A miniszlcrVanács
hozott, hogy minden] 
elsejét a magyar s 
nyi.vánii.ia. Vebruár 
harmadikén pedig il 
első Országos Level 
clát. Ezt megelőző 
16-án, vasárnap 9 ( 
levelezői értekezletet' 
munkás-parasz. é.s <• 
veiezők számú a. 

Ennek az érteke/h 
• ja. hogy megbeszél 

mozgalom eddigi 1 
megjelölje a tovább 

■ „Azt szeretnénk, l] 
kasok ne szorifkol 
pán együttérzésre] 
gyenek tevékeny 
punk vezetésének, 
.iák azl a munkás] 
írás számukra szó 
ka: az írástudói 
nem hullanak kési 
csak lassanként »] 
az irodalmi munlj 

tilsak bátrabban 
ni: egyszer kélsz'j
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Széles leveiezőhálózat nélkül 
nem lehet jó újságot szerkeszteni

December 16-án megyei levelezői értekezlet
yjépi demokráciánk hatalmas 

eredményeket ért el politikai, gaz­
dasági, kutiorális téren egyaránt. 
p>z2(ri! egyidejűleg fejlődő bt a ma­
gyar sajtó is. Ma már szinte el­
képzelhetetlen az, hogy a dolgozók 
„e olvassanak újságot. Szeretik, 
olvassák, mert munkájukkal, prob­
lem á jukkái, eredményeikkel fog­
lalkozik- Segíti város és falu dol­
gozóinak harcát. Felszínre hozza 
Is közkinccsé teszi a jó és hasz­
nos tapaeetatotokat.

Segíti a lemaradoitakaft előbb- 
rejutni és még magasabbra 
emelni az élenjárókat, kimé 
Irtlenii! leleplezi az ellenséget.
A magyar sajtó az eddigi ered­

ményeit úgy érte ei, hogy széles 
levelező hálózattál rendelkezik. Ez 
a levélézőmoz.ga lom, mint Sztálin 
elvtárs mondotta:

..Együtt nőtt szabadságunkkal 
és nőtt terveinkkel. A levelező 
mozgalom megvalósítja és le­
hetővé teszi a helyes vezetést, 
mert megtestesíti az alulról 
jövő ellenőrzést, barométer 
szerűen jelzi a hibákat és fo­

gyatékosságokat.”
Ezért fordít oly nagy figyelmet Pór­
iunk a munkás, és parasztlevele­
zőkre, Védi a levelezőket, elégté­
telt szolgáltat nekik azokkal szem­
ben, akik a hibák feltárását a le­
velezők üldözésével akarják meg­
akadályozni.

Széles leveiezőhálózat nélkül 
nem lehet jó újságot szerkesz­
teni.

A levelezők a mindennapi fi­
zikai munkájukon túl leveleik­
kel is hozzájárulnak a szocia­
lista társadalom felépítéséhez.

-1 "levelezők olyan emberek, akik a 
iobb holnapnak, országunk erősí­
tésének, a béke védelmének harco­
sai. Munkájukon túl leveleikkel' is 
hozzájárulnak ahhoz, hogy hama­
rabb legyen villany a faluban, 
hogy gyorsabban emelkedjenek a 
termésátlagok. A levelezők az uj-

az ember, de azután csak meg­
tanul írni.”

Az élet igen gazdag és széles 
lehetőséget nyújt levelezőink szá­
mára- Mindenütt különböző for­
mában, különböző színekkel, más­
más formában jelentkeznek az

egyes problémák. Ezt kell vissza­
tükrözni a leveleknek is. Dolgo­
zóink éljenek ezzel a lehetőséggel, 
írjanak, használják minél gyak­
rabban a tollat, saját ügyüket, az 
egész dolgozó nép ügyét, hazánk 
ügyét szolgálják vele.

Tervünket Sztálin elvtárs születésnapjára 
befejezzük

A debreceni Szabó-Sapka Fe-... _______ _ ......_„ip.... - -
hérnemű Készítő és Javító Vált 
Iáiul dolgozói uz alábbi táviratot 
küldték Rákosi elvtársnak:

Drága Rákosi elvtársi 
Mi, a debreceni Szabó-Sapka 
ehérnemü Készítő- és Javító 

Vállalat dolgozói nagy lelkese­
déssel fogadtuk Rákosi elvtárs 
beszédét. Elhatároztuk, hogy to­
vábbi jő munkával és termelé­
sünk állandó fokozásává} fogunk 
Rákosi elvtársnak. válaszolni. 
Egyben elhatároztuk, hogy a i

debreceni Ruhagyár kezdemé­
nyezésére „Rákosi műszak“-ol 
indítunk. Pártunk és Rákosi elv­
társ iránti hűségünk és szerete­
tünk jeléül ezévi tervünket de­
cember 21-re, Sztálin elvtárs szü­
letésnapjára b (/fejezzük.

Éljen Sztálin elvtárs, a béke 
őre!

Éljen a nagy Pártunk és veze­
tője, Rákosi elvtársi

A debreceni Szabó-Sapka Fe­
hérnemű Készítő és Javító 

Vállalat dolgozói.

hatalmas

Hz Épületszerelő Vállalat dolgozói a munkafegyelem 
megszilárdításával készülnek 

a Megyei Pártériekezlet napjára
Érdeklődéssel és várakozással 

tekintünk a december U-én meg­
tartandó megyei Pártértekezlet 
elé. Tudjuk azt, hogy a megyei 
Pártértekczletcn a' kommunisták 
legjobb, lcgharcosabb tagjait vá­
lasztják meg, olyanokat, akik le­
küzdve minden akadályt, tovább 
fogják vezetni és irányítani Ilaj- 
dü-Bihar megye dolgozóit azon 
az úton, amely az emberiség leg­
boldogabb korszakához vezet.

Érdeklődésünk azt jelenti, hogy 
bennünk a szabadság iránti sze­
retet tüze egyre fokozódik, mert 
megszabadulva a bilincsektől 
egyre tisztábban látjuk szebb éle­
tünket, boldogabb jövőnket.

Az Épületszerelő Vállalat dol­
gozói munkafelajánlásokkal, a 
munkafegyelem megszilárdítása.

A lekszcindra Ljuszkova világrekordja
Alekszandra Ljuszkovát az egész nője kemény északi éghajlat alatt 

Szovjetunióban ismerik. Neve tan- nagy, fehérfajtáju fajdisznókat ne- 
könyvekben és tudományos művek- vei. A disznók egy clléskor állag i-. 
ben egyaránt szerepel. Alekszandra malacot hoznak világra, ele. előfordul 
Ljuszkova a vologödi terület Bu- egyes esetekben, hogy 18 a szaporít* 
gyonovec kolhozának sertésgondozó- lat. A sertéstelepen az anyaállatok

évente nem kétszer, hanem három­
kor ellenek, amit a tudomány ed* 
dig vsak elméletileg tartott lehetsé­
gesnek. Akármilyen nagyszámú is s 
szaporulat, a sertésgondozónü mind­
egyiket felneveli.

Alekszandra Ljuszkova a gondjaira 
bízott ,,JaJta‘- nevű any a disznót -í 
1940-ben 31 malacot nevelt fel, ame­
lyeknek súlya egy esztendő alatt 
4754.7 kg-ot tett ki. Ljuszkova 1031- 
ben ezt a rekordot túlszárnyalta 
amikor ,.Jimka“ nevű anyadisznó­
tól 106 utódot nevelt.

Alekszandra Ljuszkova a kolhoz- 
rendszernek köszönheti, hogy orszá­
gos hírű szakember lett. A kolhoz­
ban kiváló szakkönyvekhez jutó l. 
rendszeresen képezte magát. * 

a. szovjet állam nagyra értékeli 
Ljuszkovának munkáját. Sztálin- 
díjjal tüntették ki és megkapta a 
•zovialista Munka Hőse címet. 
Alekszandra Ljuszkovát a dolgo­

zók a Szovjetunió Legfelső Tanácsá­
ba is megválasztották küldő-tjükké. .

ágön^kéresztüi hallatják . szavú*. _val készülnek a Pártériekezlet

napjára. Felajánlásaik Uilteljesi- 
tésévci teszünk bizonyságot ar­
ról, hogy nem felejtettük el a 
múlt szörnyűségeit, értékeljük a 
jelen építésének nagyszerűségét 
cs látjuk, szép jövőnk 
távlatát.

A dolgozók szebb és jobb életé­
ért dolgozik és harcol napról- 
napra a Magyar Dolgozók Párt­
ja. A vasárnapi megyei Pártérte, 
kczleten megválasztott megyei 
választmány is acélos erővel fog­
ja folytatni a megkezdett mim 
kát, fáradságot nem ismerve fog 
harcolni a dolgozó nép eilcnsé 
gél ellen, hogy minél hamarabb 
megvalósíthassuk hazánkban 
szocializmust.

i. . Máyer Lajos 
Néplap levelező.

A

Alekszandra Ljuszkova, a Szoc, 
lista Munka Hőse,

Börtönbüntetések
az engedélynélküli vágásokért

Azt a nagyjelentőségű lépést, 
hogy kormányzatunk a hús- és 
;sírjegy kivételével a jegyrend­

szer; .megszüntette, a te lne.ésben 
és a begyűjtésben cl-crt jó eredmé­
nyeink lettek lehetővé.

„...a terménybegyiijtés to­
vábbi jó menetelétől függ je­
lentékeny mértékben, hogy az 
itl javasolt rendszabályok si­
mán legyenek végrehajtva, ha­
tásuk gyorsan mutatkozzék, 
eredményük tartós és szilárd 

legyen ,,s’\|..a
mondotta beszédében Rákosi elv- 
társ- A továbbiakban utalt arra, 
hogy a hús- és zsírjegyet tekintet 
lel arra, hogy a hízóit sertések 
beadása csak most van felfejlődő­
ben, később, 1952 február hava

(<at. mondják el jó tapasztalatukat, 
tárják fel a hiányosságokat.

Egyik levelezőnk pl, megírta, 
hogy milyen módszerrel vezeti a 
szemináriumot,- ez a módszer alkal­
mas vo-lt arra. hogy tanuljanak 
belőle- Amint az újság leközölte, 
néhány nap múlva kaptunk levele­
ket, amelyben arról számoltak be, 
hogy ezt a módszert ők is átvették 
és eredményesen haszná.ták. Lm, 
László levelezőink Nádudvarról 
megírta, hogy a ktdáte árut rejte­
get, levele alapján leleplezték a 
kulákot.

A munkás és falusi levelezők 
csak mint szervezett erő ké­
pesek a sajtó fejlődésében hi­

vatásukat betölteni.
Ebből az következik, hogy a leve­
lezőkkel foglalkozni kell, nevelni 
őket és ez a sajtó feladata.

A minisztertanács határozatot 
hozott, hogy minden év február 
elsejét’ a magyar sajtó napjává 
nyilvánítja. Február második ki és 
harmadikén pedig összehívja^ az 
első Országos Levelezői Konferen- 
v'At. Ezt megelőzően december 
Iti-án, -vasárnap 9 órakor megyei 
levelezői értekezletet hívnak össze a 
munkás-paraszt és értelmiségi le­
velezők száméra.

Ennek az értekez'etnek az a cél- 
■ ja. hogy megbeszélje a levekzesi 

mozgalom eddigi eredményeit es 
megjelölje a további feladatok»..

„Azt szeretnénk, hogy a mun­
kások ne szorítkozzanak csu­
pán együttérzésre, hanem le­
gyenek tevékeny részeset la­
punk vezetésének. Nem mond­
ják azt a munkások, hogy az 
írás számukra szokatlan mun­
ka: az írástudó munkások 
nem hullanajt készen az égből, 
csak lassanként neve ődiiek ki 
az irodalmi munka folyamán, 

(tilsak bátrabban kell hozzálát­
ni: cgvszcr kétszer megbotlik

lz agitátorok kiválasztásáról és neveléséről
»fc ä lÄSX as a1»"»

omszki lefüleli bizottságé, lőtt politikai nevelő munkára al- ti kai munkálban. , ,
nak lilkára írta. A cikkből Kaunas emberek köre egyre bővül. • olitikai agitaciot, t finesze c- 
i észteteket közlünk. A cikk Ezt láthatjuk bármelyig terület, sen, nemcsak a vezető funkeona 
agitálod munka tartalmi és így az omszki terület példáján is. fiúsoknak kcl-1 to ytatn ok M 
quakorlati módszereivel Jog- Terüli tünkön a kommunisták tíz- den kommunistának kote ‘»sefe 
'átkozik, hasznos lUmnlulá- ezrei tanulnak rendszeresen a part. hogy niegmagyarazza a do gozolv 
sokai tanácsokat ad, ezért oktatás különböző láncszemeiben, nak .1 Part politikáját a Part«» a 
niiamatékkal felhívjuk rá a A terii eten nagy tartalékok all- kormány határozatait e-s harcoljon 
most megválasztott járási „ak rendelkezésünkre az agitáló- ezek megvalósító.-atr . Az ági U- 
pártbizottságok alapszervi ve. ,ok, lektorok és előadok szamának cios munkába nagymertekben b 
-Hőségeinek figyelmét. Tanul- növelésére, A feladat most az. kel, kapcsolni a legjobb (!ol„ozo- 
numyozzák,. olvassák ál tton- hogy lehetőségeinket maradékta- kát. koztuk a par on kívüliek t .. 
dósán Buqajev elvtárs Írását, lanul kihasználjuk a tömegek ki>- ez konkretebb hatékonyabb jU.e- 
\ lefektetett módszereket: al- lében folytató t politikai munka get ad az agiíac ónak, szoio-ab- 
ka mázzák napi munkájuk- lendü etének fokozása és eszmei ban osszekapcso-ja azt az «et c 
ban - színvonalának emelése érdekében. A kiváló dolgozók felszólalása,

Az Szlí(b)P Központi Bizottsá- nagy sikerrel Járpák. így. példán , 
A bolsevik agitáció a pártszerve- Az agitátorokkal való foglal- Koniljev elvtárs, az OSZFhZK Leg- 

zetek által a dolgozók kommums- ”$ fogyatékosságairól és meg- felső Szovjetjének küldötte, aSzo- 
ta nevelése érdekében kifejtett :avj(.-,sának módozatairól a sztá- e a is a Munka Hőse, Mocsalov, 
sokoldalú munka a.kötő része. Az j'in„.rác1i pártszervezetben" c haté- Liszenko. Hrornov e.vtársak, trak- 
agitátoroknak igen fontos szere. m”abiball tübb pár szervezet mun- torbrigádvezi'tők előadást tartot- 
pük van a tömegek körében Foly- ,(áj!Íban előforduló »‘gyik igen lak a rádióban ezzel a címmel: 
tatot! politikai munkában Uoino'y fogyatékosságként emlitet. ..Hogyan szántottunk fel egy ti

Az agitátorokra háruló kötele- * azt hogy a VCZető párt- és zenot oeros traktorral több m nt
zettségek nemcsak általános is po- á„am, Káderek egyrészc nem vesz 1000 hektár lóidét. ......
Útikat műveltség bizonyos tokát régz( a p01;tiUai agitációban. Ez a Az agitátor Káderek korét jelen- 
követelik meg töltik, hanem azt is |ogyaték0sság nálunk is fennáll, tosen ki lehet, szélesíteni a varoM 
hogy szüntelenül gyarapítsák is- 0I1,Szki területen egyes vezető és fans] értetni-seg bevonásává, 
meie ciket és tapasztalataikat. Az £ jU tj párt. és állami funkció- Ezt az erőt teljes mértékben ki
v>itátorok csak abban az esetben 1 , . ...... kell használni a tömegek komniua«,iiatoroK......................... bi. nánusok csak azt tartjuk köteles- nevelésére irányuló inunk:végezhetik el sikeresen a rájuk bi- náriusok csaic azt larlJUK „ista nevelésére irányuló munka
zott fc clősséglcljes feladatokat, ha ségiiknek, hogy általános utaSita- fokozása érdekében. Ezért komoly
a pár .szervezetek rendszeri sen, sokat adjanak az agitáció felada- hibát követnek el azok a pártszer-
naponta vezetik, segítik okét. falra vo,iatkozólag, magát az ági- vezetek, amelyek csak az adott
Minthogy a tömegek körében foly- ................ .................. ........... -

ban kívánjuk niegszünieíni. Tehát 
a tu: me'.és fokozása a sertések jó ■ 
kihizlalása, a . zsírbeadási köle.e- 
zellsúg pontos teljesítése az. elő­
feltételei annak, hogy a kenyér, 
liszt, cukor és szappanhoz hason­
lóan a zsír és hús is korlátlan 
mennyiségbfen álljon a dolgozók 
rendelkezésére.

Pártunk és kormányzatunk 
célkitűzésének megvalósítását 
akadályozza az engedély nél­

küli vágások e liarapózása.
Dolgozó parasztságunk magáévá 
telte Pártunk és a minisztertanács 
fe'.liivi.Vsáí s megköveteli, hogy a 
törvény szigorává! akadályozza 
meg, torolja meg a ha .óság az en- 
gedélynéikiili vágásokat.

A debreceni járásbíróság 
hathónapi börtönre és 2000 
forint pénzbüntetésre ítélte 
Rezes Ferenc hajdúhadházi 11 

holdas gazdálkodót, 
mert november 10-én engedély nél­
kül levágott egy 80 kilogramos 
sertést. A sertés húsát és szalon- 
náji.it eladta két dunakeszi asz- 
szonynak-

Kiss Ferenc 3 holdas kábái bér­
lőt

4 hónapi börtönre és 1000 fo­
rint pénzbüntetésre ítélte a 
püspökladányi járásbíróság, 
mert egy 90 kilós sertést vá­

gott le engedély nélkül.
Kis« Kálmán 3 holdas kábái la­

kos 1951 szeptember elején egy 125 
ki o era in os sertést vásárolt, amire 
vágási <ngedéiyt nem kaphatott, 
mert nem volt 3 hónapig a bi to­
kába!,. A j.lrllat.'evé'. kezelőt félre­
vezette, hogy a s rlés saját neve­
lés?, így csali ki a közc:lá.á-tó! 
vágási engedélyt és a sertést le­
rúgta.

A püspökladányi járásbíróság 
8 hónapi bőr önre ítc'te cs 
1000 forint megfizetésére kö­

telezte.
Az engedélynélkiili vágások sú­

lyos' károkat okoznak nemzetgaz* 
das.jguiiknnk. Nemcsak a kőzeté- 
fást akadályozzák, hanem a jó- 
szágáVomány pusztításával, állat­
tenyésztési tervünk teljesítését is. 

Rendelet írja elő, hogy az
Minthogy a tömegek körében foly- azonban kevésbbé képzett műhelyben, brigádban dolgozók akl ei’sedé ynélkul1 vágás|
látott politikai agitáció színvonala « 1 SzKtblP Közül választiák ki az agitátoro------- •lóVtótoraárda összetételétől emberekre hárítják. Az SzK(b)P közül választják ki az agitáforo-

a pá,r'szervezeteknek külö- Központi Bizottsága rámutatott ar. kát és kizárják a poli ikai agitá
nős figyelmet kell forditantok az ra hogy a Bolsevik Párt hagyó- cióból az értelmiség széles köreit
agitátorok kiválasztására cs neve- m^nyajva] összergyez'élhetetlen és azon az alapon, hogy ők nincse-
lé-scre. szocialista építés legdöntőbb ér- „ek közvetlen kapcsolatban a tér

A Bolsevik Part sokat tett an- ellciltln0ndó az, ha a ve. meléssel.
ívmtőMdSk vScníHom zető párt- és ál,ami funkcionál,- (Folytaljuk.)

/

leplez le, az elkobzott áru 5 
százalékát megkapja.

Községi tanácsaink fokozzák éber­
ségüket, vegyék fel erélyesen a 
harcot az en.gedélyné'küli vágók 
dien, leplezzék le, hangoshíradón 
és szégyentáblán pekengérezzék ki 
őket.
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VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Felhő átvo­
nulások több felé, 
elsősorban nyuga­
ton és északon ^sö- 
a hegyekben cset-

Kvv ’ ícg hazavás. Mévsé- 
^s* * kelt időnként élén- 

kebb délnyugati, nyugati szél a hő­
mérséklet kissé csökken. A Meteoro­
lógiai Intézet jelentése a fűtés alap­
jául szolgáló közép hőmérsékletről. 
December 8-án a várható napi közép­
hőmérséklet az ország egész területén 
magasabb lesz, mint 4 fok.

Levelezők hírei
A MAGYARHOMOROGI állami 61- 

talános iskola fiataljai ajándékokat 
küldenek a koreai gyermekeknek. A 
tanulók eddig már 250 forintot gyűj­
töttek a koreai árva gyermekek meg­
segítésére.

HULLADÉKGYŰJTŐ napot rendez 
vasárnap a megye minden földmű­
vesszövetkezete. Bekapcsolódnak a 
munkába, a DlSz és úttörő fiatalok

DIVATBEMUTATÓT RENDEZ a 
hajdúszoboszlói földművesszövetkezet 
vasárnap délután 6 órai kezdettel a 
.-.Petőfi" kultúrolt honban. Ezen a be­
mutatón hajdúszoboszló dolgozói 
megismerhetik a téli konfekcióipar 
legújabb gyártmányait.

HAJDÚBÖSZÖRMÉNY város la­
kossága nagyban készülődik a Téli 
Könyvvásárra. A gimnáziumban és 
általános iskolában még a héten 
yn cg kezdődik a könyvvásárlás. De­
cember 14-én a rendőrségnél, 16-án 
pedig a kultúrházban nyílik meg a 
könyvvásár.

EGYETEMI KÖNYVTÁR (Központi 
Egyetem) olvasóterme nyitva hétköz­
naponként reggel 8-tól este 8 óráig, 
kölcsönzés 8—7 óráig. A városi 
Könyvtár (Déri Múzeum)1 nyitva .1 
ólától este 8 óráig. Kölcsönzés d íj -

ÉJJELI SZOLGÁLATOS GYÓGY­
SZERTÁRAK december 8—14-ig: 16/10 
Vöröshadsereg útja 31. 16/1. Hatvan_u. 
66. 16/2. Szent Anna u. 64.

MAKARENKO PEDAGÓGIAI mun­
kásságáról tart előadást vasárnap dél­
előtt 10 órakor dr Lázár György, a 
budapesti Neveléstudományi Intézet 
vezetője. Az előadást nem az MSzT 
helyiségében, hanem a Déri Múzeum 
nagytermében tartják meg.

A HOMOK KERTBEN az MSzT 
szervezet jól sikerült előadást rende­
zett. Az előadáson ismertették a 
Szovjetunió eddig elért hatalmas 
eredményeit.

A WOLAFFKA-TELEPI MNDSZ 
asszonyok december 21. Sztálin elv­
társ születésnapjának tiszteletére el­
határozták hogy a párt szervezet épü­
letének külsejét rendbe hozzák, csi­
nosítják.

Megye; Pártbizottság közleményei:
Szombaton azoknak az elvtársak­

nak. akik felsőfokon a politikai 
gazdaságtant tanulják tanköröket 
tartunk. A tankörök helye és beosz­
tása az előző.

Értesítjük a felsőfokú káderoktaíáis- 
ban résztvevő elvtársakot, hogy 
Bolsevik Párt Történetét tanulmányo­
zók részére konferenciákat tartunk. 
r\ konferenciák helye és beosztása 
ugyanaz, ’ami az előző konferenciáé. 
A. vidéki elvtársaknak ma délelőtt 
fél 9-kor, a debreceni elv társaknak 
délután 2 órakor kezdődik a Iconfe-

Városi Pártbizottság közleménye:
December 11-től 17-ig minden alap­

szervezetben pártnapot kell tartani, 
anyag a Rákosi elvtárs beszéde, K. V. 
és M. T. határozat. A szempontokat 
5z alapszervezetek meg fogják kapni.

LUDAS MATYI
Ma 7 órakor: Vagongyáv-bérlet, 

holnap fél 4-k.or if júsági előadás. Este 
tél 8-kor: bérletszünet a Csokonai 
Színházban. Jövő héten mindennap: 
Ludas Matyi. Kedden fél 8-kor: Já- 
szai-bér’et, szerdán fél 8-kor: Blaha-i

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: 4, 6. 8 órakor: Csapda. — 

Csehszlovák film.
VÍG: 4, 6. 8 órakor: Botrány Klos- 

merlben. Megelőzi artisták személyes 
fellépése.

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Botrány 
Klosmerlben. Megelőzi e artisták sze­
mélyes fellépése.

Javul a ,,Makarenko“ diákolt hon 
tanul mányi ered menye

a diákotthonok tapasztalatcsere értekezlete után
A diák otthonok- legutóbbi tanács- 

találkozóján több feladatot tűztek ma 
guk elé, amit az elkövetkező idő­
ben kellett megvalósítani. Ez az idő 
vasárnapig, december 2-ig tartott. — 
Ezeknek a feladatoknak az elvégzése 
nagy erőpróba volt a diákotthonok 
tanácsai számára. A tapasztalatcsere 
értekezleten megmutatkozott, hogy 
milyen mértékben végezték el a fel­
adatokat.

Annak oka, hogy ezt a tapasztalat­
csere értekezletet vidéki diákotthon­
ban rendeztük az, hogy azi első ne­
gyedévben a vidéki diákotthonok 
jobb tanulmányi eredményt értek 
el.

A tapasztalatcsere magvát a dél­
előtti értekezlet adta, ahol jelen voltak 
Hajdú-Bihar megye diákotthonainak 
küldöttei és az iskolai DISZ titkárok. 
A beszámolót Tóth János, a hajdú- 
böszörményi fiú diákotthon tagja 
tartotta. Hangsúlyozta, hogy az első 
találkozás óta sok a javulás, de hi­
bák azért maradtak még. Még min­
dig nem megfelelő a tanulmányi át­
lag. A tanácstagok nem végzik elég 
komolyan, elmélyülteti, megfelelő 
súllyal a munkájukat (a sok intő cs 
rovó is sokban ebből adódik•) Nem 
elég komolyak a szilenciumol-c 
(programütközéseiAz egyévi tanu­
lás fontossága is nagyobb, mint 
ahogy egyesek vélik. Az elmélyült, 
lelkiismeretes egyéni tanulásban jó 
példát mutatlak Sándor Irén, a deb­
receni „Makarenko•' és Nagy Géza, 
a hajdúnánási jiú diákotthon tagjai. 
Az eredménye nem is maradt el.

A hozzászólásokat a hajdúböször­
ményi diákotthon DISz-felelöse, Ta­
más Aranka kezdte meg. Beszólt a 
diákotthonok életéröl és arról, hogy 
a fegyelem és tisztaság elválasztha­
tatlan a jó tanulástól. Ezt a meg­
állapítását diákotthonukban igye­
keznek is megvalósítani: tanulók,
hálók, szekrények ragyognak a tisz­
taságtól.

Másodiknak Mucsi Lajos, a hajdú­
nánási fiú diákotthon DlSz-felelőse 
mondta el, hogy hogyan érték cl a 
3.7-es tanulmányi eredményt. A szi­
gorú egyéni, és páros tanulás volt az 
alapja ennek és hozzájárult. az is, 
hogy a diákok társadalmi munkát a 
jó tanulmányi eredmények kitünte­
téseként végeztek.

A hozzászólásokból kiderült, hogy 
sok helyt gyengék a sajtóbeszá­
molók. A tagok közül sokan nem ol­
vasnak újságot — pedig a lapok nagy­
része jár a' diákotthonoknak. Könyv- 
ankétokat, könyvmegbeszéléseket sem 
igen tartanak a diákotthonok, pedig 
ez is fontos. A „Makarcnkö" diák­
otthon ebben már jó példát mutat. 
Vasárnap a „Falu jegyzője“ című 
könyvet tárgyalják meg.

A tapasztalatcsere során alaposan 
körülnéztünk a hajdúböszörményi 
diákotthonokban. Ezekből a látogatá.- 
sokból is sokat tanultunk.

Az értekezletet kultúrműsor zárta 
le. Kisfaludi „Pártütők“ című da­
rabjának bemutatása igen vidám 
hangulatot teremtett. Vidám nőtá­
rassal búcsúztak a diákotthonok kül­
döttei egymástól.

Nem volt hiábavaló ez' a tapaszta­
latcsere. Háza jövetelünk után igye­
keztünk az itt tapasztaltakat felhasz­
nálni és már értünk is el eredmé­
nyeket, Például javult a tisztaság, 
udvariasság és ami a legfontosabb 
tanulmányi területen is nagy javu­
lás mutatkozik. Lényegesen jobbak a 
feleletek, különösen a II. és 771. osz­
tályosoknál, akik a diákotthon zömét 
adják.

Már ezekből kitűnik, hogy hasznos 
volt a tapasztalatcsere. Reméljük — 
és tudjuk is — hogy a következő 
találkozáskor még több javulásról és 
még kevesebb hibáról számolhatunk 
be.

RÁCZ MÁRTA,
debreceni Makarenko diákotthon.

Bölöni György ír» előadásával 
ma nyílik meg a Téli Könyvvásár

sai. propagandistái és az írószövet­
ség helyi csoportjának tagjai. De 
rajtuk kívül, bárki részt vehet ezen 
a hasznos és értékes ankéten.

Az előadással egy időben könyv­
kiállítás is lesz, melyen megtaláljuk 
már a legfrissebben kiadott könyve-

Ma délután hat órakor Bölöni 
György író ,,ötéves tervünk kérdé­
sei“ című előadásával kezdődik meg 
a Téli Könyvvásár. Ezen az előadáson, 
a Téli Könyvvásár ünnepélyes meg­
nyitásán — amely a Déri-múzeum 
nagy előadótermében lesz — részt- 
vesznek az üzemek, szervezetek, hi­
vatalok kultúrfelelősei, könyvtáro­ két.

As új iagságikönyv kötelez
Dolgozó Ifjúsági Szövetség — a Párt 
ifjúsági szervezetének .— célját és 
jelentőségét és úgy fogunk dolgozni, 
hogy ezekből a fiatalokból munkára 
és harcra készeket neveljen DISz 
szervezetünk. GAZSÖ IRÉN

DISz ifjúmunkás, Szentpéterszeg.

A hős lenini Komszomol példájá­
ból tanulva tudom most már érté­
kelni. hogy mit jelent a magyar 
fiatalok számára az új, egységes 
DISz tagságikönyv. Tudom értékel­
ni, hogy mit jelent az én életemben 
is. Azt jelenti, hogy a Párt vezeté­
sével mutatja nekem az utat. me­
lyen haladnom kéll, mutatja azt, 
hogy még szebb jövő, még boldo­
gabb élet vár ránk-» magyar fiatalok­
ra. Ez a tudat még jobb munkára, 
eredmények elérésére, buzdít, harcra 
és gyűlöletre nevel az ellenség el­
len.

Az űj tagsági könyv kötelez ben­
nünket. Kötelez arra. hogy még 
jobb munkával segítsük hazánk épí­
tését. hogy még erősebb és ütőké­
pesebb szervezeteink legyenek. A 
DISz szervezeteknek olyan fiatalo­
kat kell nevelni, akik nemcsak a 
napsütéses, de a viharos időkben is 
megállják helyüket. Úgy kell nekünk 
is ifjúmunkásoknak fogadni és sze­
retni az új tagsági könyvet, mint 
Zója vagy Malroszov a szovjet nép 
hősei, akik szívük felett hordták a 
Komszomol könyvüket • és utolsó le­
heletükig hűek voltak hazájukhoz, 
a Komszomol könyvükhöz.

Mi a szénIpéterszegi DISz fiatalok 
elhatároztuk, hogy az új tagsági 
könyv tiszteletére szervezetünket 
még jobban megerősítjük. A község­
ben 12 kiváló fiatalt keresünk fel és 
szervezünk be. Ifjú gárdistáink elbc- 

[szélgetnek velük, megismertetik a,

SPORT
Ma Debrecen is az MHK sportlejlesztési 

terv túlteljesítéséért küzd
A Városi Testnevelési és Sportbi­

zottság pénteken délután táviratilag 
jelentette az OTSB-nck, hogy Deb­
recen december 7-én teljesítette ozévi 
MHK sport fejlesztési tervét. 12.462 je­
lentkezett helyett tegnap délig 12.922- 
en tettek az MHK valamennyi köve­
telményéből próbát. A megoszlás: 
szakszervezet 6180. MTH 945, középis­
kolások 3287, általános iskolások 1569, 
főiskolások 881. falusi dolgozók 60 fő. 
A terv teljesítése mellett részlet- 
lemaradások vannak az általános is­
kolásoknál, ahol 2000 főnek kell pró­
bát tenni, valamint főiskolás vona­
lon. ahol a terv 1230 jelentkezett, pró- 
báztatását írja elő.

Debrecen MHK sportfcjlesztósi ter­
vének teljesítését elősegítették azok 
a sporköi öle, amelyek jóval terven 
felüli eredményeket értek el. Ilyen 
sportkör a Pályafenntartási Lokomo­
tív, amely az MHK 1-ben 11S, MHK 
11-ben pedig 240 százalékos ered­

ményt ért cl. Az elmúlt napokban, 
amikor a lemaradó sporkörök műn- 
Icájáról irtunk sportrovat vezetőnk hi­
bájából a pályafelújitók helyett a 
pályafenntartásiak neve került a 
rossz sportkörök közé. A pályafel- 
újít óknál végeztek már az MHK pró­
bálásokkal, de a jelentést még min­
dég nem. küldték, be a VTSB-hez. a 
páiyafenlitartásiak sport köre A rau» 
János irányításával példamutatóa i 
végezte az MHK munkát és jelenté­
seik is mindég időben érkeztek a 
VTSB-hez.

A terv teljesítése nem jelenti azt. 
hogy Debrecenben befejeződtek az 
MHK próbáztatások. hiszen most is 
közel ezerre tehető azoknak a száma, 
akik már 3—4 számból pro háziak,’ 
akik tehát a közeli napokban fejezik 
be a próházásokat. Debrecen most 
induljon harcba a terv minél na­
gyobb túlteljesítéséért!

SZMISZLOV ÉS GELLER VEZET 
A SZOVJET SAKKBAJNOKSÁGBAN

A Szovjetunió XIX. sakkbajnoksága 
során az elmúlt napokban játszották 
le a XII. fordulót. A bajnokság élén 
ez a helyzet: Geller, Szmiszlov 8.5, 
Botvinnik, A.verbali 7.5, Kérész 7 (lh 
Petroszján, Tajmanov 7. Kotov 6.5, 
Szimagin 6, Bronstein, Kopilov 5 5 (!)•

A Kom.szomolszkája Pravda közli 
Romanovszkij,. a sport érdemes mes­
tere. az idei szovjet sakkbajnokság 
főbírójának cikkét. ,,A szovjet sakk- 
bajnokságban már rpg nem vett. részt 
olyan sok kiváló sakkozó, mint az 
idén — írja Romanovszkij. — Külö­
nösen nagy érdeklődést kelt Botvin­
nik világbajnok részvétele, aki már 
több eve nem versenyzett a bajnoki 
címért. A XIX. szovjet sakkbajnok­
ságban különösen a fiatalok érnek cl 
szép sikereket, akik jelentősen fokoz­
ták tudásukat és- jAtékteclinikájukat. 
Geller, Aveibah, Tajmanov, Petrosz­
ján, Szimagin, Kopilov, Mojszejev és 
Tyerpugov valamenyien komoly el- 

, az élenjáró szovjet sakko­
zóknak. A legnagyobb feltűnést Gel­
ler, a fiatal odesszai sakkmester 
eredményei keltik. A Szovjetunió­
ban eddig még nem fordult elő, hogy 
a bajnokság' végefelé a résztvevők­
nek még csaknem fele eséljres a 
bajnoki cím elnyerésére. A Szovjet­
unió 1951. évi sakkbajnoksága decem­
ber 14-én fejeződik be. Akkor dől el, 
nbgy ki a Szovjetunió legjobb sakko­
zója. Az eddigi fordulók játszmái azt 
mutatják, hogy ebben a nagyszerű 
küzdelemben a fiatalság a győztes, 
amely, új, alkotó, merész utat épít 
a szovjet sakkmüvészetben'* — feje­
ződik be Romanovszkij cikke.

D. ÉPÍTŐK—D. HONVÉD
Magyar Kupa mérkőzést rendeznek 
vasárnap délután fél keltőkor á Dió­
szegi-úti Lokomotív pályán. Mivel a 
D. Építők csapata a pályaválasztó, a 
kupaszabályok értelmében esetleges 
döntetlennél a Honvéd csapata jutna 
tovább. A D. Lokomotív vasárnap 
Püspökladányban játszik kupamérkő­
zést.

MAGYAR ÚSZÓK UTAZTAK 
BELGIUMBA

A belga Idege Mava Club ma este 
meghívásos nemzetközi úszó versenyt 
rendez Idegében, melyre Novák Éva, 
Székely Éva. Kiiierman Klára, Ternesi 
Judit és Kádas Géza utazott cl a 
magyar versenyzők közül. Legjobb­
jaink a belgák, franciák, dánok és 
hollandok élversenyzőivel küzdenek- 
Kádas ellenfele a 100 méteres gyors­
úszásban a francia Jany lesz.

RÖVID SPORTHÍREK
A prágai nemzetközi női kosárlabda- 

torna végeredménye: 1. Moszkva, 2. 
Budapest, 3. Brno, 4. Szófia, 5. Varsó, 
6. Prága, 7. Paris. — Debrecenben 
ma kezdik a városi asztalitenisz csa­
patbajnokságot, melyre 45 csapat ne­
vezett. A VTSE felhívja azokat a csa­
patokat amelyek igazolásaikkal még 
nincsenek rendben ma délig a VTSB 
hivatalos helyiségében azokat még 
pótolhatják. — Súlyemelő minősítő 
versenyt rendeznek ma este 6 órakor 
a Szabó Kálmán utcai tornateremben.

Szerkesztőség postája
Papp Piroska, Hajdúszovát. posta- 

fordultával írd meg a pontos címe­
det. és ird meg, hogy melyik terme­
lőszövetkezeti csoportról emlékeztél 
meg leveledben. Leveledet különben 
nagyon jól feltudjuk használni, sür­
gősen kérjük a választ.

K. G., Debrecen. Az elvtárs pana­
szával csak úgy tudunk érdemlege­
sen foglalkozni, csak úgy tudjuk ki­
vizsgálni az ügyét, ha nevét és pon­
tos címét megírja.

RÁDIÓ
SZOMBAT

5: Harcolunk a terv túlteljesítéséért. 
5.30: Hírek, 5.40: Hanglemezek, fi: 
Falurádió, 6.30: Verbunkosok, 6.45: 
Hírek, 7: Filmzene, 7.45: Lapszemle. 
8.05: Hanglemez, 1130: A 452-es moz­
dony kifut, 12: Hírek, 12.30: Szendlay 
László és zenekara játszik, 13.15: 
Szovjet zenekari muzsika, 14: Idő­
járás, 14.15: Verbunkosok. 14.30: An­
gyalok csókja, 14.55: Hanglemezek, 
15.30: Magyar János előadása. 15-45: 
Állami vállalatok hírei, 15.50: Könyv< 
muzsika, színház. 16.10: Szovjet rapok
— szovjet emberek. 16.20: Falurádió. 
18.25: Vidám népdalok, 19: Egy falu
— egy nóta, 20: Hangos Újság, 20.40: 
A begyűjtési verseny hírei, 20-45: A 
Rádió hétvégi zenés műsora. 21.30: 
Lángoló hű szeretet, 22: Hírek,

PETÖFI-RÁDIÓ. 6: Hanglemezek, 
6.45: Jó reggelt. * gyerekek! 7.05:
Hanglemez, 7-35: Kórusok, 8: Operett- 
részletek, 8.40: Táncok, 9.45: Görög 
gyermekek műsora, 10: Hírek. 10.10: 
Színes orosz és szovjet muzsika, 10.50 
Hanglemezek. 11.30: Műsorzárás, 15: 
Kórusok, 15.40: A Garibaldi-téren, 36: 
Zenei Újság, 36.35: Ipari szaktanfo­
lyam. 16 50: Szív küldi szívnek szíve­
sen. 17.10: Tanuljunk énekszóra oro­
szul ! 17.30: Hírek, 17.40: Kamarazene, 
18.15: Hanglemez, 18.40: Tánczene. — 
39.15: Sportnegyedóra, 19.30: Minden- 
kioperája, 21: Hírek franciául, 2130: 
Magyar és szovjet filmzene, 22.30: 
Népdálkantáta,

Fekete női télikabát, 
magyar perzsaszőnyeg
1.5x2 eladó. Homok u. 121

SAJÁTTÉRMÉSÜ zamg 
tos bor 25 literenként kap­
ható, Cserepes u. 5.

KISMÉRETŰ cserép el­
adó, Gyöngyvirág u. 2.

PRÍMA családi főzőkony 
ha kétstitős, boxcsizma 
sámfával 41-es eladó, Szé­
chenyi 31.

SZÉP konyhabútor, iker­
ablakok, ajtó, verendaab- 
lalc, öntöttvas kályha el­
adó, Mester u. 33.

HÁROMSZÁZAS gyors­
író alkalmi munkát vállal. 
Dobozy-bévház 8. A. 3.

Női fekete bunda per­
zsával, téli kosztüm eladó, 
Dobozi utca 3. Fél egyházi.

BEKAMIÉ, fotel és hen- 
cser sürgősen olcsón eladó 
Javítást vállalok, Rákóczi- 
u. 35.

EGY 80 literes szőlő- 
prést vennék Gál -Lajos, 
Balmazújváros, Zene 21.

EGY zománcos tűzhely 
eladó. Érdeklődni csak va­
sárnap délelőtt. Meszena-u 
21. sz.

VARRÓ G É PE K. csillárok 
rcsó vasalóbetétek, gramo­
fonok, porszívók olcsón 
Soltésznál, Kálvin-tér. !Gra- 
moúm- norszívókölcsön-

JÓ ÁLL A PÓTBAN lévő 
feles gyermekbiciklit meg 
vételre keresek dr Kellner- 
né, Klinika, Kórbonctani 
Intézet.

HASZNÁLT zongora el­
adó, Hatvan u. 55. jobbra 
2. ajtó.

STRÁFKOCSI, nagy rak­
tér ületű. görgőstengely, 
négy tárcsa eladó, Nyíl u-

BÚTOROZOTT szobát 
keresek három havit elő­
re fizetek. Domb u. 18., 
keresztépület. Buday.

CSERÉPK A LYH AK, hasz 
náltak és újak, új kandal­
lók kaphatók. Kiss kály­
hásnál, Nyomtató u. 2.

EGY keményfa íróasztal 
és egy összekötő perzsa 
eladó. Halastó u. 8.

ERŐS írógép eladó, Szív

ELADÓ 240x124 cm. két- 
szárnyú üvegajtó borítás­
sal, 200x92 cm tömömjtó. 
fürdőkád kályhával, Nyii- 
u. 20.

ÉP Ü LET A N Y AG. desz­
kák, gerendák eladók, Le­
ngi utca 21.

ELADÓ egy alighasznált 
konyhabútor. Értekezni: 
Honvéd u. Bt.

EGY darab hízott man­
galicát veszek. Simonffy-u 
2/a. I. era. Bódé MtáSí

50 rugós keilőszemélyes 
sezlon, íróasztal, könyv- 
szekrény. előszobáidkor és 
fal eladó. Rakovszky u. 33.

ELCSERÉLNÉM 2 szobás, 
összkomfortos lakásomat 1 
szobás konyhásra, Vörös- 
hadsereg útja 56., órásüz­
let.

FÜRDŐKÁLYHA, ablak 
tokkal/ spalettával 180x130 
cm méretű eladó, Meszena 
u. 3.

V apróliirietás
ELADÓ Mátyás király­

korút 18. sz. ház. Érteke­
zés ugyanott.

ELADÓ jókarban lévő 
ágy. Berzsenyi Dániel 5.

ELADÓ Attila u. 6. szá­
mú íiáz Értekezés Szabad 
ság 50. Tégla van eladó, 
Szabadság u. 13.

ELADÓ egy jó öntött 
konyha, Benedek János u. 
21. sz.

ELADÓ Toldi Miklós 9. 
számú ház. Értekezés Pol­
gári u. 28.

ELADÓ egy sifon, Szé­
chenyi u. 8.

ELADÓ 500 tirb jnminő- 
ségü ócska tégla, Muraköztéi- 7

SÜRGŐSEN eladó Ung- 
vár utca 24. számú ház. — 
Értekezés 13 Vértanú 21. 
szám alatt.

ELADÓ egy közelellös 
tehén. Értekezés Tanya 808 
szám. Szeles mellett.

ELADÓ Szilassy Sí,, szá­
mú ház. Batthyány-kerb1'! 
egy nyilas szőlő. Érteke­
zés Polgári 71.

ELADÓ egy Singer szl- 
vavha-ós varrógép Táncsics 
u. 22.

ELADÓ a Benedek Já­
nos 26. számú ház. Érte­
kezés Dorogi 69. szám.

ELADÓ egy cserépkály­
ha és egy zománcozott 
fürdőkád vízmelegítővel. 
Gönczi P. 4.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyé I 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
kapusi erzsebet 

Felelős kiadó: 
barczi gyula 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 1 

Telefon: 42-54. és 46-40.
Kiadóhivatal: 

Vőrösliadsersg útja 16.
Telefon 30—01. 

..Szabadság'1 lapnyonvlí 1 
Debrecen. Bajesy.Z*.-i|. 1.

VIII. évfolyam, 287. szám i

Komoly és nagy fel a 
végzése után, fontos lo\ 
.irtatok végrehajtása k 
I'ártunk II. kongi-ess/iil 
tározalainak megvalósító 
Ivó harc idején, ma u | i] 
g.V ei Pártérlekezk-lím it
szerle erősödik a békéiül 
hatalmas tábora. Ib ii,,: 
kosi elvtárs beszéde új: 
i emelési csatára buzilii 
kásoszláh link és dole 
rasztságunk tömegeit, ó; 
vünk második evének 
sóért folyó küzdelméül 
heteiben vagyunk. Hz'-k 
ménvek szabjak meg 
l’ártérlekezletüuk felnin

A legutóbbi Pártéricki 
eltelt tíz hónap alatt a 
közi helyzet tovább elás 
imperialisták fokozzák a 
kirobbaní.ásáni irányuló 
seiket. Az imperialista I 
a belső ellentétek élni 
fokozódott és kiterjedt 
mali népek szabadsagai 
i'gyancz alatt az idő a lat 
tábor erői jeleméként : 
dúson itteniek ál. Az 
nyok ezért, még hatvant 
ban a Szovjetunió vezet 
tábor javára változtak ni 
lin elvtárs emlékezetes 
Zala nagy lökést adott 
változásnak és kiütötte . 
lovagok kezéből az .no­
vai való fenyegetés és 
egyik legfőbb eszközét.

Világszerte szélesedet | 
mozgalom az elmúlt íi 
alatt. Egvre több ember 
világszerte Sztálin vívta 
jelentőségű szavainak t
• A béke fennmarad és la 
bit a népek kezükbe vés. 
ke megőrzésének ügye; 
kitartanak mellette.'’ A 
gyújtogatok egyre kevés 
ják félrevezetni a népe! 
a Szovjetunió következe 
politikája és növekvő g 
sikerei napról napra me 
tétlenebből bizonyítjak 
denki előtt a szocialista 
fölényét.

A kapitalizmus mélyít 
Kát mulatja, hogy az i A 
az évben 81.8 milliárd 
lordít fegyverkezésre, v. 
venhatszor annyit, mint 
es még ezzel a hadin
• ordított roppant össze 
hídja megakadályozni 
nélküliség növekedéséi, 
évben elérte az ölni 
A1 őst már több mint 2ö 
nó|l a munkanélküliek 
l-SA-ban. A vsat lös i'j 
még súlyosabb a hely 
ezekben amerikai | 
•í gyárak egész sorai sz

Az imperializmus 
gyengeségét mulatja, ho 
nyomott népek szabadsá 
n,a egyre több gyurma 
gnlja meg az ejityoino 
tízmillióit, liebizonyosot 
«<* imperialista kizsák- 

gyarmatosítók már 
iák uralmukat a régi 

fenntartani és a >u 
hajlandók már a rég 
'Sni. Ezt azonban tudja 
P<-t"ialis(ák is és ezért . 
sabl) eszközöktől sem 
Vs««. hogy uraimul 
óráig meghosszabbít In 
'atárainkon Ti tót és : 
datái vádolták meg. 1


